



你家水质怎么样?可申请免费检测

长沙水业集团推出常态化服务项目:24项指标反映你家水质好坏

居民家自来水水质怎么样?2019年长沙市城市节水宣传周期间,国家城市供水水质监测网长沙监测站的工作人员带上仪器设备,进入长沙一些小区住户家免费进行水质检测。这是长沙水业集团首次开展“水质检测进家庭”活动。5月29日,此次水质检测结果公布。接下来,长沙水业集团将把免费“水质检测服务进家庭”作为常态化服务活动,关注“长沙水业96533”微信公众号参与活动报名,下一站水质检测服务或将来到你家中。

24项指标能基本反映你家水质好坏

此次“水质检测服务进家庭”活动,对自来水中的浑浊度、余氯、肉眼可见物等常规8项指标和金属16项指标进行水质检测。据国家城市供水水质监测网长沙监测站副站长戴炜介绍,这24项检测指标基本能反映出用户家中水质是否达标以及用水管道、水龙头等设施的运行情况是否符合安全饮用水标准。在16项金属指标中,铁、锰、锌、钾、钠、钙、镁、硒等为生物体必需的微量元素,而在环境污染方面所说的重金属主要是指镉、铅、铬以及类金属砷等生物毒性显著的重元素。

“活动通过微信报名的方式,选出了20个具有代表性的家庭参与本次活动。”戴炜说,区域上,长沙城东有8户、城南6户、城西4户、城北2户。

因用户时间冲突,2户家庭未参与本次活动,活动期间,国家城市供水水质监测网长沙监测站对其他18户居民免费进行了“水质检测服务进家庭”服务。“我们的检测数据均远低于国家限值,市民可以放心饮用。”指着水质检测结果,戴炜表示。

未来一周湘南有较强降雨 省防办:全力做好应急防范

本报5月29日讯 据省气象台预报,未来一周湘南雨日较多,还有一次较强降雨过程并伴有雷暴大风等强对流性天气。今日上午,省防汛抗旱指挥部办公室召开会商视频会议,研究部署近期强降雨防范工作。

今年以来,全省平均降水694.6毫米,其中入汛以来370.8毫米,分别较历年同期均值偏多11.6%、7.0%。目前,四水干、支流及洞庭湖区水情平稳,均在警戒水位以下。

据省气象台预报,未来一周湘南雨日较多,其中5月30日晚-6月1日湘南有一次较强降雨过程并伴有雷暴大风等强

长沙三级监测体系 严把水质关

“目前长沙市自来水已经经过三级检测,检测结果完全符合生活饮用水卫生标准,市民可以放心饮用。”戴炜说,长沙水业集团还通过水厂专检室、水厂化验室、国家城市供水水质监测网长沙监测站三级监测体系,加强湘江原水和出厂水质监控,24小时实时监控城市供水。

据他介绍,居民家的自来水水质污染风险,主要来自水源地水质污染、管网输送污染、二次供水污染。“因为湘江治理等带来的环境改善,近年来每个月湘江原水水质各项指标变化幅度基本不大,相对稳定。只要不是发生重大突发污染事件,原水经过我们的水处理工艺水质都能达到安全饮用的标准。”

如何避免管网输送污染?戴炜说,在长沙城区内设置了109个管网监测点,进行水质抽样监测分析。据介绍,这109个管网监测点设在各学校、医院、餐馆等地,基本覆盖长沙城区自来水的供水范围。对这109个管网监测点,他们每个月会进行两次检测,检测内容包括9项,其中包括浑浊度、余氯、肉眼可见物等常规8项指标和耗氧量。

如何确保最后“一公里”水质安全?据介绍,对接管范围,长沙水业集团大力推进供水管网改造工程,广泛使用球墨铸铁管,以及加强二次供水设施维修和保养管理,成立专门的维护团队每年对供水水箱清洗消毒2次、水质检测4次,有效防止二次供水中的二次污染。长沙水业集团目前已接管了857个小区泵房。

■记者 陈月红 实习生 曾雪琪 通讯员 戴奇



5月29日,在国家城市供水水质监测网长沙监测站,工作人员正在对自来水水质的相关指标进行检测。

记者 陈月红 摄

这些路段违停,“星城园丁”分分钟举报你 德思勤附近成最热“打卡点”,日均近百起举报

掏出手机,通过星城园丁App就能举报机动车违停、实线变道、闯红灯等,其中违停最受群众关注。在长沙,星城园丁App上线两个月,审核通过的交通违法举报1.4万多起,而违停就有1.3万多起,在所有违停有效举报路段,雨花区迎新路的中意路至万芙路路段遥遥领先,两个月收到近六千条有效举报,相当于举报数第二名到第十名之和。

违停占交通违法举报九成多

今年3月28日,长沙市公安局与长沙市群防群治联合会共同举行新闻发布会,宣布“互联网+群防群治”平台暨“星城园丁”App正式上线运行。

5月28日,星城园丁App上线满两个月。长沙交警通报,星城园丁App交通违法举报功能模块共收到交通违法举报48841起,经审核通过,录入公安交通违法综合管理平台14492起。发放奖金12942笔,共发放奖金389560元。从举报数据看,群众举报最多的交通违法是机动车违停举报,达到13388起,举报最多的路段是长沙市雨花区迎新路(中意路至万芙路路段),该路段违停举报达到5935笔,举报数量接近于排名第二至第十的路段举报量的总和。

德思勤附近成举报最热点

这个违停举报数遥遥领先的路段位于德思勤商场北侧,为双向四车道城市道路,路边设置了禁停标志,并且路边施划了黄色禁停标线,可举报范围

一千米左右。

这个路段周边小区密集,有大型商场还有学校,加上停车位不足,违停现象可想而知。民警介绍,过去每天的放学、早晚高峰都有车辆违反禁令标志停放。一到周末购物高峰时段,道路两边经常停满了车,严重影响道路通行,拥堵指数一直居高不下。

尽管雨花交警大队一直对该路段实施重点管控,在加强巡逻抄牌、文明劝导等日常管控的基础上,还经常开展专项整治,但由于停车需求大,车辆流动性较大,违停管控效果并不明显。

为加强迎新路的违停管控,星城园丁App上线后,长沙公安交警就将该路段作为首批交通违法举报路段,谁也没想到,这个路段成为举报禁停最热的“打卡点”,日均有效举报达到97起。违法被举报后,车主也在第一时间收到了交警部门发送的提示短信。由于市民群众踊跃参与违法举报,有效举报数据在全市遥遥领先,目前迎新路的违停现象已经大幅减少,收到了超预期的管控效果。

长沙共有33条违停举报路段

5月18日,长沙交警在第一批28条违停举报路段的基础上,又选取了5条违停现象多发的路段作为第二批违停举报路段,仅仅经过10天运行,就有4条路段进入违法举报排名前十,其中开福区湘江北路浏阳河隧道至迎霞路路段进入违法举报排名第6位,10天时间举报数就达到677条。

■记者 虢川

违停有效举报路段

天心区:

新韶路:新开铺路至五凌路
时代阳光大道:书香路至万芙路
新姚路:友谊路至黑石路
芙蓉路:南二环至正塘坡路
友谊路:新姚路至银杏路
书院路:西湖路至赤岭路

岳麓区:

枫林路:西二环至爱民路
金星路:枫林路至含光路
潇湘路:橘子洲大桥至银盆岭大桥
岳麓大道:潇湘路至西二环
咸嘉湖路:潇湘路至西二环
银双路:谷丰路至潇湘路

雨花区:

韶山路:人民路至桔园桥北口
香樟路:韶山路至万家丽路
花侯路:香樟路至机场高速辅道
木莲路:韶山路至圭塘路
迎新路:中意路至万芙路
古曲路:劳动路至长沙大道

芙蓉区:

芙蓉路:八一桥至人民路
五一大道:五一广场至晓园路
解放路:韶山路至黄兴路
蔡锷路:人民路至中山路
八一路:车站路至迎宾路
韶山路:人民路至八一路
建湘路:五一大道至人民路
远大路:东二环至长善路

开福区:

芙蓉中路:八一桥至湘雅路
营盘路:湘江路至营盘路隧道
湘江路:浏阳河隧道至迎霞路
三一大道:东二环至波隆立交桥
福元路:芙蓉路至东二环
东风路:营盘路口至德雅路口
湘江路:橘子洲大桥至开福寺路